

# HAŠKA PODVALA

Vidoje Blagojević, pukovnik Vojske Republike Srpske, je već tri godine zatočen u pritvoru Tribunala u Hagu, gde se sam bori za zaštitu svog elementarnog ljudskog prava na pošteno suđenje

*U ševeningskim kazamatima, daleko od očiju javnosti, poslednje tri godine odvijaju se flagrantno gaženje ljudskih prava i neviđena psihološka tortura jednog pritvorenika - pukovnika Vojske Republike Srpske, Vidoja Blagojevića, od strane njegovog advokata, Amerikanca grčkog porekla, Majkla Karnavasa i indirektno haškog Tribunala.*

Ovo upozorenje poslao nam je Fond "Pravda za Blagojevića", koji upozorava da prve nedelje oktobra u Tribunalu u Hagu tužilac, sudije i odbrana treba u slučaju Vidoja Blagojevića, pukovnika koji je optužen za genocid u Srebrenici, da daju svoj završne reči.

- Reč je o jednoj planetarnoj tragediji, jer propadanje mog oca Vidoja Blagojevića, je samo posledica propasti SFRJ, zatim, BiH, ali i uzrok propadanja i patnji naše porodice. Tužilaštvo protiv Vidoja Blagojevića nema nijedan dokaz da je učestvovao u genocidu nad muslimanskim stanovništvom. Nema nijednog relevantnog svedoka, mada je dovodilo neke "navedene" svedoke i zato je Tribunal u Hagu mom ocu nametnuo branioca Majkla Karnavasa, kog on nije nikada prihvatio i sa kojim ne komunicira, pojasnio nam je sin optuženog pukovnika Aleksandar Blagojević.

Već sledećeg meseca Sudsko veće treba da donese presudu u procesu u kome je Vidoje Blagojević optužen za sedam dela međunarodnog prava za navodno učešće u tragediji koja se dogodila u Srebrenici, 1995. godine.

## Surovo hapšenje

Optužnica protiv pukovnika Vidoja Blagojevića je napisana 27. oktobra 1999. godine i držana je zapečaćena sve do njegovog hapšenja 10. augusta 2001. godine. Tada je Blagojević bio načelnik inženjerije VRS. Evidentno je da pukovniku Blagojeviću nije data mogućnost da se dobrovoljno preda. Naprotiv - uhapšen je mučki, brutalno, kao najokoreliji kriminalac, upotrebom nepotrebne sile i grubosti sa strane britanskog SFOR-a, pri čemu je i povređen, iako u nijednom momentu nije

pružao otpor.

Naime, Blagojević je imao čistu savest, jer nije učestvovao u operacijama u Srebrenici. Tužilaštvo Tribunala u Hagu je u njegovom slučaju jednostavno požurilo. Optužnicu je baziralo na na prepostavkama, anticipacijama i hipotetičkom silogizmu tipa "ako je bio tamo u to vreme, onda je sigurno je i kriv".

- Normalno, porodica je prionula u pomoć i angažovala branioca. Nakon razgovora sa nekolicinom kandidata, izbor je pao na američkog advokata grčkog porekla Majkla Karnavasa, kome je upravo bio završio angažman kao pravnog eksperta u Kancelariji Visokog predstavnika za BiH. Star oko 45 godina, Karnavas je ostavljao utisak čoveka koji ima balans iskustva i fizicke energije. Sa odličnim poznavanjem prilika u BiH, Karnavas se doimao kao idealni kandidat. Ispostavilo se, međutim, da je ovaj Amerikanac imao unapred smišljen morbidni plan obmane, kojim će zlopotrebiti svoj superioran položaj, kao advokat odbrane u odnosu na svoga klijenta i eksploatisati "rupe" u propisima haškog Tribunala, da bi zadovolio svoje bolne lukrativne i karijerističke interese i usput morbidno žrtvovao svog klijenta - saopštili su nam članovi ovog fonda, koji žele da ostanu anonimni, da ne bi ugrozili poziciju Vidoja Blagojevića.

Nakon što je 31. 08. 2001. naznačen da vodi Blagojevićev proces odbrane, Karnavas je dobio od Tribunala maksimalni broj sata za pripremu, jer ovaj slučaj spada u najteže. Za jedan sat rada Karnavas dobija od Tribunala na ime ličnog honorara 110 američkih dolara, zatim kumulativne troškove, u koje spada i angažovanje prevodioca, na primer.

## Advokat obmane

Pokazalo se, međutim, da je ovaj Amerikanac bio majstor za obmane, i da je već u dva navrata propao u pokušajima da napravi međunarodnu karijeru. Sredinom devedesetih, u Arusi, Tanzanija, gde je, u stvari sedište Međunarodnog suda za zločine počinjene u Ruandi, advokat

Majkl Karnavas je imao nameru da se internacionalno afirmiše. Međutim, dobio je otkaz. U Kambodži je opet pokušao sa se domogne startne pozicije u Tribunalu, koji je tada bio još pod znakom pitanja, ali taj nikada nije proradio. Karnavas se potom obreo u BiH, tačnije u Brčkom, gde je radio na poziciji predsedavajućeg Komisije za reviziju zakona. I gde je traženo da se pokrene službena istraga o Karnavasovoj povezanosti sa "naftnim operacijama" u Bosni i Hercegovini.

I pored toga Majkl Karnavas je u Hagu uspeo tako što je postao "ilegalni" branilac Vidoja Blagojevića:

- Ima medija koji pronose vesti iz Tribunala da advokat odlično brani mog oca. Istina je da taj branilac nije ništa radio godinu dana, da je držao mog oca izolovanog od javnosti. Istina je da je advokat Majkl Karnavas pokušavao da "navuče" mog oca da svedoči na sudu, pa da ga on priprema za to svedočenje, ne bi li tako indirektno dobio njegov pristanak da ga gospodin zastupa i brani. Moj otac je, međutim, tu podvalu osetio i javno rekao da ne prihvata advokata Majkla Karnavalasa. Taj advokat je potpuno razuzdan i radi sve na svoju ruku! Na njega niko iz naše porodice, pa ni moj otac ne može da utiče!

Da bi dobio na vremenu, Karnavas glumi odanog advokata sve dok se nije demaskirao. Skoro posle jedne godine, 25. septembra 2003. godine, Karnavas, bez znanja i saglasnosti Blagojevića, iznenadno postavlja prevodioca, gospođicu Suzanu Tomanović na mesto koadvokata. Čime pokazuje da nije sposoban za odbranu Vidoja Blagojevića.

- Moj otac Vidoje Blagojević je zamorče Tribunala u Hagu. Na Vidoju Blagojeviću je ispitan i proveren metod odbrane bez saglasnosti optuženog, koji je ovog leta počeo da se primenjuje prema Slobodanu Miloševiću. Naime, Tribunal je još pre tri godine pukovniku Vidoju Blagojeviću dodelio advokata Majkla Karnavasa, kog optuženi pukovnik nije prihvatio, sa kojim

i ne razgovara, jer ga on uopšte nije branio. Dozvolio je, naime, da se na sudu pojave lažni svedoci i nije uspeo da obori te lažne dokaze. U međuvremenu, moj otac je postao pravi zatočenik tog Amerikanca grčkog porekla i samog Tribunala - tvrdi njegov sin Aleksandar Blagojević, koji pokušava da nam objasni šta se dešava iza kulisa haškog tribunala i slučaja Srebrenica.

## Pravosudna simulacija

U međuvremenu, optuženi pukovnik Blagojević uzaludno pred Sudskim većem Tribunala ponavljao svoj jasni stav da ne participira u svojoj odbrani jer stavovi njegovog advokata Majkla Karnavasa nisu njegovi, da sa svojim advokatom odbrane Karnavasom ne komunicira već dve godine i da jednostavno nema odbranu u procesu koji se vodi protiv njega.

- Suđenje Vidoju Blagojeviću je jedna velika pravosudna simulacija. Moj otac je prvi haški optuženik bez prava na odbranu. Kršenje ljudskih prava je mala reč za taj proces, to je, po meni, monstruozno izivljavanje nad jednim čovekom. I to samo zato da Tribunal u Hagu ne bi izgubio proces protiv Vidoja Blagojevića, odnosno protiv jednog Srbina, jer to bi moglo da sruši čitavu političku postavku ovog suda - smatra Aleksandar Blagojević, koji ovih dana odlazi u Hag da obide oca.

Sedmog novembra 2003. godine, javnosti je data na uvid "Javna i redaktirana verzija Odluke Žalbenog veća". Ona je "redaktirana" ili slobodno možemo reći cenzurisana, jer je bilo mnogo zatamnjenih redova u toj odluci. Javnost je samo mogla da sazna da Žalbeno veće smatra da nepostojanje komunikacije sa advokatom, nepostojanje poverenja u njega - neosnovano. Blagojević je odbijen sa obrazloženjem da mora biti svestan pravnih posledica i mora da ga pripremi njegov advokat odbrane, i da mora u sudnici da mu pitanja postavlja isti taj advokat. Ta odluka je značila da je Blagojević iscrpio sve pravne lekove koje nudi Tribunalova legislativa da se otarasi svog nesavesnog advokata, koji je rešio da uzme njegovu sudbinu u svoje ruke.

- Moj otac je personifikacija sudbine običnog, poštenog čoveka iz komšiluka, kog je zadesilo nenadano zlo. Njegova "krivica" je samo u tome što je bio u Srebrenici u momentu kada se dešavala odlučna bitka. I zato se našao u "crnoj rupi" bez povratka, jer ga je njegova srpska država ostavila samog i bez zaštite. Moj otac nema pravnu

pomoć i nema pošteno suđenje. Suđenje mom ocu u Hagu je primer i nemarnosti srpske države za svoj narod i za svoje narodne heroje. Jer, Vidoje Blagojević se čitavog svog života borio za tu istu državu i naš narod, i sada se pred sudom u Hagu ponaša dostojanstveno kao pravi Srbin, da bi doživeo da bude izdan od te iste države. Svi pravni lekovi Vidoja Blagojevića su iscrpljeni i zato mi kao njegova porodica tražimo pravnu pomoć i pošteno suđenje - kaže Aleksandar Blagojević.

## Žigosan narod

- Pitam se da li se mi Srbi odričemo Srba kada im je teško, da li je zato mom ocu oduzeto pravo na život i na zaštitu. Mi kao narod nemamo nacionalni konsenzus o zaštiti svojih interesa, niti imamo nacionalnu strategiju odbrane nacionalnih i ljudskih prava. Predajemo svoje ljude pognute glave, čime gubimo i nacionalno dostojanstvo, ali i nacionalni identitet, jer postoji opasnost da mi Srbi budemo proglašeni za genocidni narod. Ako tako budemo žigosani mi Srbi kao narod nećemo imati pravo na bolji život - smatra Aleksandar Blagojević.

- Da bi se slomio čvrst duh mog oca on je optuživan da minira svog branioca, a potom je optuživan i za korupciju, jer je navodno tražio novac od advokata Majkla Karnavasa. Ta aksioma glasi: "Razlog što Blagojević ne može da smisli Karnavasa, je Karnavasovo odbijanje da podeli honorar s njim". Interesantno je što novinari koji u javnosti plasiraju ovu tezu, kao izvor informacije uvek navode da su to: "redovni hroničari zbivanja u Tribunalu", "upućeni", "insajderi Tribunala"... Ili koriste fraze: "priča se" i "navodno". Sam Karnavas nikad tu tešku medijsku kvalifikaciju i optužbu za korupciju protiv Vidoja Blagojevića, njegovog klijenta, nije javno demantirao, niti je javno izjavio da informacija ne potiče od njega. Sve je to bio deo scenarija da se ukalja lik pukovnika Vidoja Blagojevića, kako bi se lakše sa njim manipuliralo. Ja se pitam ko je autor takve izmišljotine, koja nije logična, jer ako mom ocu preti opasnost da dobi deset doživotnih kazni zatvora, zar mu je bitno da od advokata uzme koji dolar? - tvrdi Aleksandar Blagojević.

Presuda Vidoju Blagojeviću može biti doneta do kraja 2004. godine, ali tada će biti kasno da se ovaj neudžni čovek, zaštiti od nesavesnog advokata Majkla Karnavasa i pravosudne simulacije Tribunala u Hagu.

M. L.